
 

 

CHIARIMENTI 
 
 

GARA A PROCEDURA APERTA TELEMATICA ARTICOLATA PER L’AFFIDAMENTO DEL 
SERVIZIO DI DEMOLIZIONE E SMALTIMENTO DELLE EX BARCHE PORTA DEI BACINI N. 
1, N. 3 E N.4. CIG B07DCEE0EA 

 

QUESITO N. 4: Si richiedono chiarimenti circa lo stato delle pratiche di cancellazione 
delle Barche Porta dai Registri Navi Minori e Galleggianti tenuti dall’Ufficio Proprietà 
Navale dell’Autorità Marittima di Genova. In particolare, tenuto conto che l'Operatore 
Economico non si assumerà responsabilità circa la gestione di tutte le pratiche di 
cancellazione comprendenti, tra l'altro, istanza di cancellazione, periodo di 
pubblicizzazione, coinvolgimento degli Enti di Competenza (e.g. Capitaneria di Porto, 
Agenzia delle Dogane) per sopralluoghi iniziali, intermedi e finali, pagamento oneri e 
ottenimento delle relative attestazioni di cancellazione, si richiedono chiarimenti circa 
l'impatto tecnico-temporale delle suddette pratiche nella gestione degli adempimenti 
e relative tempistiche dell'esecuzione delle fasi del servizio oggetto del bando di gara a 
valle dell'aggiudicazione. 

RISPOSTA: Con riguardo al quesito posto, si precisa che AdSP ha già effettuato le 
necessarie pratiche e ottenuto le autorizzazioni alla demolizione delle ex barche porta. 
Eventuali e ulteriori necessità documentali, ovvero l’aggiornamento degli adempimenti 
previsti dalla normativa, rimarranno in gestione ad AdSP. 

QUESITO N. 5: Si richiedono chiarimenti circa la responsabilità del mantenimento in 
sicurezza dei manufatti oggetto di demolizione nel periodo intercorrente tra 
l'aggiudicazione e l'inizio della Fase 1. 

RISPOSTA: Con riguardo al quesito posto, si conferma quanto indicato agli artt. 11, 12 e 26 
del Capitolato Speciale d’appalto. 

 

 

IL RUP 
(Dott. Geol. Giuseppe Canepa) 
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